
 

 

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE VALENÇA 

 251 

Ata da Septuagésima Reunião da Terceira Sessão 

Ordinária do Sexto Período da Décima Nona 

Legislatura, realizada no dia 28 de Novembro de 

2023. 

Aos vinte e oito dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três, às 

dezoito horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à 

Praça XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara 

Municipal de Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo 

Lima Santana de Ávila, os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. 

Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), Fábio 

Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena 

(Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Em seguida, o Senhor 

Presidente convidou a todos para rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o 

expediente, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou ao Vereador 

Bernardo Souza Machado que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, 

respondendo a presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. 

Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), Eduardo 

Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Fábio Antônio Pires Jorge 

(Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José 

Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), 

Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). O Vereador David Barbosa Nogueira 

(David Nogueira) justificou sua ausência tendo em vista um convite do 

Prefeito Juninho Bernardes, de Paty de Alferes, para tratar de assuntos 

importantes para o município e cidades vizinhas. O Vereador Eduardo 

Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke) justificou sua ausência 

por motivo de saúde familiar e como médico está acompanhando os 

cuidados necessários do caso. A Vereadora Fabiani Medeiros Silva 

(Fabiani Vasconcellos), justificou sua ausência por hoje se fazer presente 

na Sessão Solene da Câmara Municipal de Barra do Pirai, onde receberá 

uma homenagem e condecoração. Havendo quórum legal, o Presidente 

Eduardo Lima Santana de Ávila iniciou a leitura do expediente, que constou 

do seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 23/11/2023 e aprovação 

da mesma, passando a leitura ao Vereador Bernardo Souza Machado. Ofícios 

nºs. 563, 571, 572, 573, 574 e 575/2023/GAB/PMV-RJ, do Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, em 

resposta aos requerimentos dos senhores Vereadores. Ofício nº. 

08/2023 – SPC/PMV, do Subprefeito de Conservatória, Joffer de 

Aguiar Rios, em resposta à indicação nº. 279/2023, de autoria da 

Vereadora Fabiani Medeiros Silva. Uso a tribuna pelos representantes 

do Setor de Zoonose – justificativa: A Sra. Ana Luisa Duboc, 
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representante do Setor de Zoonose, esteve presente nesta Casa na data 

de hoje, justificando que não poderão comparecer na presente sessão, 

convite feito pelo Vereador Pedro Graça, por motivo de fórum íntimo, 

comprometendo-se entrar em contato breve para agendamento de nova 

data. Projeto de Lei Ordinária nº. 113/2023, de 28/11/2023, origem 

Mensagem nº. 71/2023 do Poder Executivo, com pedido de urgência, 

que dispõe sobre abertura de crédito especial até o valor de R$ 

616.652,76 (seiscentos e dezesseis mil, seiscentos e cinquenta e dois 

reais e setenta e seis centavos), e dá outras providências. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação e à 

Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização para exarar parecer. 

Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de 

Lei Ordinária nº. 93/2023, de 12/09/2023, do Vereador Pedro Paulo 

Magalhães Graça, que institui o Dia Municipal da Paz e da Conciliação, 

a ser comemorado anualmente no dia 17 de outubro e dá outras 

providências, opinando pela regular tramitação do projeto. O projeto 

será encaminhado à Comissão de Direitos Humanos, Cidadania, 

Portadores de Deficiência e Idosos para exarar parecer. Parecer da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei 

Ordinária nº. 96/23023, de 28/09/2023, da Vereadora Fabiani Medeiros 

Silva, que fica instituída e criada a Municipalização e Execução do 

Censo Inclusão – Identificação do Perfil Socioeconômico da Pessoa 

com Deficiência no Município de Valença e dá outras providências, 

negando a regular tramitação do projeto. O projeto será encaminhado à 

Comissão de Direitos Humanos, Cidadania, Portadores de Deficiência e 

Idosos para exarar parecer. Parecer da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação ao Projeto de Lei Ordinária nº. 97/23023, de 

28/09/2023, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, que dispõe sobre 

o Município de Valença assegurar o Protocolo Individualizado de 

Avaliação (PIA) para os alunos com transtornos globais do 

desenvolvimento, incluindo-se Transtorno do Espectro Autista – TEA, 

nas instituições de ensino do Município de Valença/RJ, opinando pela 

regular tramitação do projeto. O projeto será encaminhado à Comissão 

de Direitos Humanos, Cidadania, Portadores de Deficiência e Idosos 

para exarar parecer. Parecer da Comissão de Serviços Públicos ao 

Projeto de Lei Ordinária nº. 98/23023, de 28/09/2023, do Vereador 

Fábio Antônio Pires Jorge, que altera a Lei 3.039/2018 os seguintes 

artigos assim dispostos, opinando pela regular tramitação do projeto. O 

projeto será encaminhado para primeira discussão na próxima sessão, 

dia 30/11/2023. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação ao Projeto de Resolução nº. 24/2023, de 10/10/2023, da 

Vereadora Fabiani Medeiros Silva, que concede o Título de Cidadã 

Valenciana, à Sra. Maria das Graças dos Santos Machado Cerbino de 
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Sucena, conforme o Art. 164, I c/c Art. 165, §1º do Regimento Interno 

da Câmara Municipal de Valença, e dá outras providências, opinando 

pela regular tramitação do projeto. O projeto será encaminhado para 

discussão única e votação na próxima se sessão, dia 30/11/2023. 

Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de 

Resolução nº. 25/2023, de 19/10/2023, do Vereador Fábio Antônio 

Pires Jorge, que concede o Título de Benemérito Municipal ao 

“Instituto Quintal da Ana”, conforme Art. 166, § 4, do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Valença e dá outras providências , 

opinando pela regular tramitação do projeto. O projeto será 

encaminhado para discussão única e votação na próxima se sessão, dia 

30/11/2023. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao 

Projeto de Resolução nº. 31/2023, de 14/11/2023, do Vereador Eduardo 

Martinez Rodriguez Hanke, que concede o Título de Cidadão 

Valenciano ao Dr. César Marques Carvalho – Desembargador 

Presidente do Tribunal Regional do Trabalho do Estado do Rio de 

Janeiro, opinando pela regular tramitação do projeto. O projeto será 

encaminhado para discussão única e votação na próxima se sessão, dia 

30/11/2023. Veto total ao Projeto de Lei Ordinária nº. 70/2023, de 

autoria da Vereadora Fabiani Medeiros Silva, que institui o Conselho 

Municipal da Juventude – COMJUVE, no âmbito do Município de 

Valença, e dá outras providências. O veto será encaminhado à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. Veto 

Parcial ao Projeto de Lei nº. 73/2023, de autoria do Vereador Ailton 

Geraldo Batista da Silva, que dispõe sobre a obrigatoriedade de 

restaurantes, bares e casas noturnas adotarem medidas de auxílio às 

mulheres e aos LGBTQIA+ em situação de risco no Município de 

Valença e dá outras providências. O veto será encaminhado à Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. Logo após, o 

Presidente Eduardo Ávila informou que acabou de receber um convite do 

Presidente da ACIVA, Sr. Leandro Raider, convidando todos os 

Vereadores para participar da inauguração do Natal Iluminado, que será na 

quinta-feira (dia 30 de novembro), às 19 horas. Disse que tendo em vista 

que a inauguração será às 19 horas, propôs aos Vereadores para começar a 

sessão às 16 horas; colocou em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Em seguida, o Vereador Bernardo Machado continuou a leitura do 

expediente. Requerimento n°. 313/2023, de 28/11/2023, do Vereador Saulo 

de Tarso Pereira Corrêa da Silva, ao Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Valença, Eduardo Lima Santana de Ávila, solicitando o envio 

de Moção de Pesar à família da Sra. Iracy Gonçalves Fernandes, “Dona 

Iracy”, pelo falecimento ocorrido no dia 15 de novembro de 2023. O 

requerimento foi acatado pelo Presidente. Requerimento n°. 314/2023, de 

28/11/2023, do Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, ao Gestor 
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do Monumento Natural Estadual da Serra dos Mascates (INEA), Sr. 

Mauricio Macedo, solicitando informações sobre a situação de todos os 

loteamentos inseridos dentro desta unidade e em sua zona de 

amortecimento. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado 

em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 315/2023, 

de 28/11/2023, do Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, à 

Secretaria Estadual do Ambiente e Sustentabilidade, solicitando as 

seguintes informações a respeito do ICMS Ecológico do ano de 2023: 1- Se 

o Município de Valença participou do concurso para o preenchimento do 

ICMS Ecológico do ano base 2022? 2- Se o CONDEMA tem se reunido no 

ano de referência de 2022 e 2023, e se o município cede espaço para as 

reuniões, bem como a estrutura atual do órgão; 3- Se o Município de Valença 

se encontra habilitado ou desabilitado no pleito dos recursos do ICMS 

Ecológico para o ano de 2024, tendo como base o ano de 2022; 4- Na ocasião 

de desabilitação, por qual motivo ocorreu; o que tem sido feito em prol da 

participação do Município de Valença para integrar a participação junto aos 

91 municípios do Estado? 5- Qual é a evolução do município nos últimos 3 

anos, no ranking do Estado? Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo 

foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento 

n°. 316/2023, de 28/11/2023, do Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça, à 

Light, solicitando a manutenção e limpeza da rede elétrica da RJ-151, 

trecho entre Parapeúna e Coronel Cardoso. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 317/2023, de 28/11/2023, do Vereador 

Bernardo Souza Machado, ao Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal 

de Valença, Eduardo Lima Santana de Ávila, solicitando o envio de Moção 

de Aplausos e Congratulações aos idealizadores e organizadores da 1ª. 

Copa de Marcha do Rancho Pau Ferro, na pessoa da Thais Garcia e 

familiares (Dirceu, Teresinha e Júlia Garcia), bem como a todos os 

envolvidos no evento. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 

318/2023, de 28/11/2023, do Vereador Bernardo Souza Machado, ao 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça 

e também à Concessionária Light, objetivando providências urgentes para 

substituição dos postes da Rua Dr. Luiz Pinto, em frente ao nº. 94, Bairro 

Santa Cruz. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 319/2023, de 

28/11/2023, do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, ao Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Valença, Eduardo Lima Santana de 

Ávila, solicitando o envio de Moção de Pesar aos familiares da Sra. 

Vanessa Ferreira Ribeiro. O requerimento foi acatado pelo Presidente. 

Requerimento n°. 320/2023, de 28/11/2023, do Vereador Ailton Geraldo 

Batista da Silva, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz 
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Fernando Furtado da Graça, com cópia ao Secretário Municipal de Serviços 

Públicos e Defesa Civil, Sr. Carlos Henrique Barros Machado, ao 

Secretário Estadual do Ambiente e Sustentabilidade e Vice-Governador do 

Estado do Rio de Janeiro, Sr. Thiago Pampolha e ao Secretário de Estado 

de Defesa Civil e Comandante-Geral do Corpo de Bombeiros Militar do 

Estado do Rio de Janeiro, Sr. Leandro Sampaio Monteiro, solicitando 

informações e providências quanto ao desabamento ocorrido em 9 de 

fevereiro de 2022, na Rua Hildebrando Lopes, paralelo à Rua Monsenhor 

Thomas Tejerina, no Bairro Dudu Lopes, na cidade de Valença: 1- Quais 

medidas e planejamentos estão sendo ou foram tomadas para solucionar o 

desabamento ocorrido na Rua Hildebrando Lopes? 2- Por qual motivo 

nenhuma providência foi tomada até o momento? Em caso de providências 

tomadas, solicitando detalhes sobre as ações realizadas. 3- Qual é a data de 

início e término previsto para a realização da obra de reconstrução na 

localidade afetada? 4- Quantas famílias foram desalojadas em decorrência 

do desabamento? 5- Das famílias desalojadas, quantas estão recebendo o 

Auxílio Aluguel Social? Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Indicação n°. 

317/2023, de 28/11/2023, do Vereador Fábio Antônio Pires Jorge, à 

Secretaria de Obras e Planejamento Urbano, solicitando o recapeamento da 

Rua Patrocínio Nazário e parte da praça de Osório. Indicação n°. 318/2023, 

de 28/11/2023, do Vereador Bernardo Souza Machado, solicitando, em 

caráter de urgência, a imediata retirada de lixos e entulhos na Rua Isair 

Alves Sacramento, no Bairro São José das Palmeiras. Indicação n°. 

319/2023, de 28/11/2023, do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, ao 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, 

com cópia ao Secretário Municipal de Saúde, Paulo Roberto Russo, 

solicitando a instalação imediata de sistemas de ar condicionado e 

climatização adequada no ambiente da Farmácia Municipal localizada no 

Jardim de Cima, em razão das altas temperaturas registradas nos últimos 

dias; solicitando ainda a instalação de um bebedouro para garantir a 

hidratação adequada das pessoas que frequentam a farmácia. Todas as 

Indicações foram deferidas pela Presidência e serão encaminhadas aos órgãos 

competentes. Logo após, o Senhor Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

passou o uso da Tribuna aos Senhores Vereadores, por sistema de rodízio. O 

Vereador Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio) cumprimentou a 

todos. Comentou sobre um projeto que está elaborando, pois abriu-se no 

Distrito de Conservatória uma frente de trabalho e renda muito criativa, e 

tem certeza que será muito próspera, que são os guias caracterizados; disse 

que luta muito para que isso se estenda para Valença, mas para que isso 

aconteça tem que ter um ponto de referência turística no final de semana 

dentro do município sede. Explicou que esse projeto de lei vai ser 

justamente para não deturparem a história sem conhecimento, visando que 
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os cadastrados na Secretaria Municipal de Cultura e Turismo tenham a 

obrigatoriedade de quem vem estar ombreado a esse guia da nossa região. 

Comentou que já falou sobre três alunos da rede pública de ensino que 

passaram em Universidade Federal de Medicina (dois em Viçosa e um em 

Juiz de Fora). Relatou que dois alunos do Colégio Alfredo Gomes, do 

Distrito de Conservatória, participaram de um concurso de robótica, na 

quinta-feira, na Marina da Glória, no Rio de Janeiro, e ganharam prêmio de 

segundo e terceiro colocados; teceu comentários a respeito; disse que vai 

condecorar esses alunos. Disse que com esse resultado teve uma reunião de 

três horas com o Secretário Municipal de Educação, no colégio do Estado, 

onde vão buscar a professora de robótica do Estado, para também trabalhar 

no município. Falou que amanhã, quarta-feira, o Secretário estará de novo 

lá, para avançar. O Vereador José Reinaldo Alves Bastos (Naldo) 

cumprimentou a todos. Disse que hoje só quer se atentar a um requerimento 

verbal que apresentou, para que a EPAC enviasse técnicos para discutir o 

porquê de tanta falta d’água no Bairro Duque de Caxias, porém a 

Presidência ainda não enviou o ofício para a EPAC. Fez um apelo ao 

Coordenador de Limpeza da Atitude, Sr. Fábio de Quirino, para que faça 

um mutirão de limpeza, no Bairro Serra da Glória. Disse que o Distrito de 

Barão de Juparanã também está um caos, com muita sujeira e muito mato, e 

não sabe a quem recorrer. Falou que o assunto mais importante da noite de 

hoje é sobre o Solar dos Nogueira, conhecido como Casarão. Comentou 

que hoje faz 22 anos que o fogo tomou conta do Casarão, e na semana que 

vem fará um mês que a Sra. Emília pediu para usar a tribuna, para falar de 

assunto pertinente ao Casarão, porque a última fala sobre o Casarão é que 

houve uma desapropriação. Disse que a inventariante Maria Emília 

Nogueira Jannuzzi Valente quer trazer fatos diferentes ao que já sabem. 

Falou que é importante que a Presidência conceda o uso da tribuna à Sra. 

Maria Emília, e ela reiterou o pedido. Disse que não sabe por que a 

Presidência não concede o uso da tribuna para uma valenciana, portadora 

do título de eleitor de nossa cidade, e que seu pai foi um dos maiores 

benfeitores de nossa cidade. Falou que todos os assuntos políticos têm que 

ser tratados na Casa Política. Informou que é um assunto de importância e 

que vai trazer esclarecimentos para os Vereadores, pois é preciso que 

saibam o que está acontecendo. Disse que Valença precisa saber o que está 

acontecendo e a inventariante é a pessoa mais correta a usar a tribuna para 

isso. Falou que ficou muito feliz com a notícia da desapropriação, mas após 

essa notícia surgiu o pedido dela para usar a tribuna, e os Vereadores não 

sabem o conteúdo daquilo que ela quer dizer. O Presidente Eduardo Ávila 

informou que quanto ao uso da tribuna, já foi respondido à Sra. Emília, e 

está aguardando a pauta para ela poder fazer uso da tribuna. O Vereador 

Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) cumprimentou a todos. 

Voltou ao assunto sobre saneamento básico. Comentou que há quase dois 
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anos vem falando sobre o Marco Regulatório do Saneamento Básico, 

dizendo que esse é um assunto extremamente importante. Disse que se o 

município não tiver alinhado dentro do Marco Regulatório, não vai 

avançar. Relatou que foi colocado no PAC quase 250 milhões de reais, para 

ser investido não só na sede, como também nos distritos. Comentou que 

tem problemas sérios de água em Juparanã e em Santa Isabel, e tem 

também a parte de esgoto que é totalmente zero. Disse que não podem 

permitir o que existe em Valença hoje sobre a questão de esgoto. Falou que 

não pode virar o ano, entrar em 2024, caminhar para 2025, ainda trazendo 

esgoto para dentro da estação de tratamento de água. Disse que precisam 

cobrar isso das autoridades e precisam fazer uma força-tarefa para buscar 

esses recursos, porque não podem continuar com essa realidade. Falou que 

o candidato que vier na próxima eleição que não assumir compromisso com 

o saneamento básico acha que vai ser difícil de chegar. Disse que esse é um 

assunto que não é totalmente debatido e que as pessoas às vezes ignoram 

em trazer o mesmo em pauta, e a própria população não cobra isso dos 

gestores. Fez um alerta aos Vereadores, para tratar esse assunto com 

bastante seriedade. Informou que tem uma lei que é específica que os 

municípios que não fizerem a regionalização não vão ter recursos não 

onerosos. Mencionou que vai fazer um curso on-line sobre saneamento 

básico. Fez menção à questão da renúncia de receita à não cobrança desse 

serviço. Disse que se o município apresentar projetos não tem dúvida que o 

Deputado André Corrêa vai se empenhar para que esses recursos se tornem 

realidade. O Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista) 

cumprimentou a todos. Comentou que ontem teve uma importante reunião 

na Casa e fez questão de tentar acelerar o máximo sua produção, já que vai 

se ausentar durante alguns dias, para acompanhar sua filha, no 

procedimento cirúrgico que ela fará. Disse que a principal pauta que tinha 

para resolver era encontrar com o Secretário de Educação e conversar com 

ele a questão desse prazo que foi dado por essa Casa de 90 dias, para que o 

Prefeito se organize e faça as correções apontadas pela CPI. Relatou que 

deixou bem claro para o mesmo que o que precisa não são mais 90 dias 

para que ganhem novos prazos para nova desculpas, esclarecendo que 

precisa de 90 dias para que realmente sejam efetivados esses trabalhos que 

não tiveram nesse período todo. Disse que foi uma conversa produtiva e 

contou com a participação da Dra. Daniele Torres e conseguiu avançar bem 

nas pautas que precisava. Comentou que o Secretário se mostrou 

comprometido em resolver diversas questões apontadas no relatório. Falou 

que já notou algumas questões que estão bem avançadas, como uma 

normatização nas rotas do transporte, e viu que a terceirização da merenda 

não vai ser feita agora. Informou que o Secretário vai deixar um projeto 

para quem assumir em 2025, se quiser fazer a terceirização. Disse que 

precisa começar em fevereiro com o que não começou nos outros anos, 
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como merenda de qualidade nas escolas e uma escola acolhedora. Relatou 

que conversou outras pautas além da CPI, como a questão do fechamento 

de escola da zona rural, para que não incentive o êxodo rural. Falou que foi 

uma conversa produtiva e espera que os resultados venham. Torce muito 

para que em algum momento os Secretários do Governo Municipal se 

entendam. Fez menção à questão da gestão plena para a educação. 

Comentou sobre a Moção de Pesar que apresentou aos familiares da 

Professora Vanessa. Disse que desde o início do seu mandato vem 

cobrando a questão das medicações na Farmácia Municipal. Relatou que a 

Farmácia Municipal não tem a climatização correta e sequer tem um 

bebedouro para as pessoas que vão buscar remédios; explicou que está 

solicitando o ar condicionado, visando o bem coletivo. Falou que outra 

questão que vem batendo, e hoje está solicitando informações e 

providências quanto ao desabamento ocorrido em 9 de fevereiro de 2022, 

na Rua Hildebrando Lopes, paralelo à Rua Monsenhor Thomas Tejerina, 

no Bairro Dudu Lopes, pois até agora nem o poste tiraram; disse que a 

questão da ponte continua do mesmo jeito. Vê que o Dudu Lopes também é 

um bairro esquecido, assim como São Francisco, João Bonito, Pentagna, 

Alicácio, São Cristóvão e Centro. Falou que quer entrar em seu último ano 

de mandato buscando uma cidade melhor do que quando entrou nessa 

Casa, mas infelizmente não pode fazer isso sozinho, e precisa que a 

Prefeitura caminhe junto. O Vereador Bernardo Souza Machado (Bernardo 

Machado) cumprimentou a todos. Teceu comentários sobre a indicação que 

apresentou, solicitando, em caráter de urgência, a imediata retirada de lixos 

e entulhos na Rua Isair Alves Sacramento, no Bairro São José das 

Palmeiras. Espera que seja atendido, pois é um clamor da população que ali 

reside. Teceu comentários também sobre um dos requerimentos que 

apresentou, à Concessionária Light, objetivando providências urgentes para 

substituição dos postes da Rua Dr. Luiz Pinto, em frente ao nº. 94, Bairro 

Santa Cruz. Disse que precisa que o Poder Executivo ajude a cobrar dessas 

empresas, para que os munícipes não sejam afetados. Comentou que nesse 

final de semana a Thais Garcia, junto com a Teresinha, o Dirceu, a Júlia e 

demais colaboradores deu um show em Valença, no Rancho Pau Ferro, 

com o 1º. Concurso de Marcha, realizado por uma jovem valenciana que 

merece todos os seus aplausos e congratulações, que é a Thais Garcia. 

Parabenizou a mesma, desejando que essa seja a primeira competição de 

muitas. Disse que a Prefeitura chegou com o suporte, na organização da 

pista. Parabenizou também à Secretaria de Serviços Públicos, pois a pista 

estava impecável. Fez menção ao menino que foi aplaudido de pé, por mais 

de 200 pessoas que se fizeram presentes lá, compartilhando desse 

momento. Parabenizou o Rancho Pau Ferro e todos aqueles que 

organizaram esse grande evento, em especial a jovem Thais Garcia. O 

Vereador Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila) 
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comentou que já está chegando ao final de ano, encerrando mais um ano de 

trabalho e teve duas boas notícias; disse que através do apoio ao Deputado 

André Corrêa conseguiu um investimento no município jamais visto, de 

infraestrutura e de asfaltamento; falou que no Distrito de Barão de Juparanã 

conseguiu asfaltar ruas que nunca foram asfaltadas; disse que assim 

também foi com o Deputado Federal Luiz Antônio, e assim saiu a Emenda 

da quadra, saiu de novo para a cobertura e acredita que em dezembro ou 

janeiro sai a licitação; assim também para a reforma do postinho do centro. 

Disse que indo para a parte de Senador, apoiou o Senador Romário, que 

enviou uma Emenda para esse município de 200 mil reais (sendo 100 mil 

para a APAE e 100 mil para o CIMEE, a pedido do Vereador Fábio 

Antônio). Comentou que essa semana o assessor do Romário entrou em 

contato com ele (Presidente Eduardo Ávila), falando que vai mandar o 

Núcleo Esportivo para Valença; disse que Juparanã vai receber o Núcleo de 

Esporte do Romário. Relatou que a MRS respondeu um e-mail que enviou, 

da vontade enorme de continuar com o projeto que lá já faz há três anos. 

Comentou que esse ano entrou com um projeto de reforço escolar. Fez 

menção à questão do saneamento básico. Disse que fica muito feliz com o 

trabalho que vem desenvolvendo nessa Casa, à frente da Presidência, que é 

a questão da parte cultural. Informou que nesta sexta-feira haverá o 

lançamento de outra exposição, de uma professora, que vai trazer quadros 

de seus 25 alunos. Falou que está pensando em fazer a inauguração da 

iluminação da frente dessa Casa Legislativa, assim como também do 

jardim, no mesmo dia. Tem certeza que com a Diretoria Cultural aprovada, 

no próximo ano vai começar com um calendário para a realização de um 

evento mensal nessa Casa. Nada mais havendo a tratar, o Exmo. Sr. 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila encerrou a sessão.                       

Eu,                          , Rosângela Maria Garcia Farany, Agente Técnico 

Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                    , Ailton Geraldo Batista da 

Silva,  2º. Secretário, subscrevo. Valença-RJ, 28 de Novembro de 2023. 

 

 


